

全市本底物种记录刷新至3789种

江海大地美丽精灵又“上新”

晚报讯 长江江豚、伪虎鲸、勺嘴鹬等珍稀濒危物种观测记录明显增加,栖息地范围不断扩大;销声匿迹多年的猪獾、萤火虫、豹猫,在江海大地上恢复了踪迹……活跃在江海大地的美丽精灵又“上新”了!昨天上午,南通市生态环境局发布数据:经过近一年观测调查,南通市在各热点区域内,年度合计记录到各类生物物种 1670 种,与上轮全域本底调查数据相比,新增 281 种物种新观测记录。至此,南通全市本底物种记录从原来的 3508 种刷新至 3789 种,生物多样性观测记录物种种类数目已超过江苏省物种记录总数(6903 种)一半。

生物多样性是人类赖以生存和发展的重要基础。南通市作为全省唯一一个同时拥有沿江淡水湿地、沿海滩涂湿地的地方,孕育着丰富的生物多样性资源。南通在第一批完成全域生物多样性本底调查的基础上,又率先在全省启动市域生物多样性观测网络

建设工作,构建了“1+13”的生物多样性观测网络保护格局:其中“1”是指南通市生物多样性综合观测站,也是目前全省第一个市级综合站;“13”是指在本底调查的基础上,筛选出全市 13 处生物多样性热点区域,设立野外观测场站,对热点区域实施常态化观测。

“本底调查的意思就是摸家底调查。通过近一年的观测调查,南通市在各热点区域内年度合计记录到各类生物物种 1670 种,与上轮全域本底调查数据相比,新增 281 种物种新观测记录,主要包含中华凤头燕鸥、遗鸥 2 种国家一级重点保护动物;豹猫、獐等 8 种国家二级重点保护动物;白眼潜鸭、鮈等 9 种世界自然保护联盟(IUCN)珍稀濒危物种;黑翅鸢、小杓鹬等 8 种生态环境指示物种。”南通市生态环境局自然生态保护处处长唐勇介绍,至此,南通全市本底物种记录刷新至 3789 种,国家重点保护物种数达 94 种,IUCN 珍稀濒危物种数达 89 种,生态环境指示物种数达 80 种。记者彭军君

在沿江沿海布设 10 处点位

我市在国内首用 AI 技术监测鸟类



观测演示。
记者彭军君

晚报讯 昨天,记者从南通市生态环境局召开的新闻发布会上获悉,南通针对勺嘴鹬、黑脸琵鹭、小天鹅等珍稀濒危鸟类,在全国率先探索运用 AI(人工智能)技术实现全天候监测与保护。

传统鸟类监测主要依靠人力,专业要求高,工作量大,对鸟类干扰大。受益于日渐成熟的人工智能影像识别技术,南通选择备受关注的湿地水鸟作为主要监测对象,研发出智能监测系统,首批在沿江沿海地区布设了 10 处鸟类智能监测点位,目前,丰利滩涂湿地、东凌湖、开沙岛等 6 处鸟类热点区已经完成建设,其余 4 处的建设工作预计本月底前结束。

“南通市鸟类智能监测系统有着不输入人识别的监测准确率,相较于传统人力监测手段,大幅降低对鸟类干扰,让全天候鸟类监测变成了现实。”南京大学环境规划设计研究院自然生态所总工程师腊孟珂介绍,南通市依托“大数据”技术,建立南通市 100 余种鸟类的海量影像数据库,为智能识别奠定基础;依托“人工智能”技术,通过识别算法,准确率可达 90% 以上,处于行业领先水平。南通市鸟类智能监测系统通过复杂场景下的动态多目标监测、识别、分析等软硬件一体化技术,可在不同野外场景下进行实际应用,助力南通建立干扰度低、准确率高、监测周期长的新型水鸟监测体系。记者彭军君

同城报喜

**江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892**

南通日报社遗失启事、公告刊登

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道 8 号)22 层 2210 室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。

承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东 100 米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008

出售独栋别墅

北大街附近独栋别墅 600 平方米,大院子。非诚勿扰。

电话:18862962958 陈女士

海门状元故里村委会首开双语新闻发布会

晚报讯 19 日下午,清末状元张謇的故乡海门区常乐镇颐生村村委会内热闹非凡,这里正在举行该村历史上首场中英双语的新闻发布会。发布会上,常乐镇从挖掘张謇文化、打造精品农业、开发文旅资源三个方面介绍当地推进农文旅融合、助力乡村振兴的实践。

今年以来,海门区积极主动适应舆论生态的变化对传统媒体格局和管理体制形成的冲击和挑战,着力构建区镇村三级新闻发布创新机制,实现新闻

发布“全域化”、发布形式“云端化”,发布内容“数库化”、发布格局“国际化”,通过实地广泛调研,为有条件的镇(村)打造镇级、村级新闻发布会品牌。

据悉,本场镇村联席发布会还是南通全域首场双语新闻发布会。在常乐镇生活工作 10 年的苏达卡来自印度,他指着会场中蓝底白字的 3 块电子屏幕感慨地说:“虽然我也懂中文,但是这种中英文互动发布让我感受到了包容和理解。”记者黄天玲

通讯员张澄啸 徐菲菲

马列波版画作品展开展

晚报讯 昨天,一幅幅风格独特、线条灵动的版画作品在南通地铁 1 号线图书馆站“文化长廊”展出,为长廊增添了一道艺术的风景线,也为广大市民乘客带来一场文化之旅。

“本次活动是轨道集团今年在 1 号线举办的第三场书画展,而本次展出的马先生的画作其延续传统、守正创新的木版刻画技艺为整个长廊带来了新的艺术体验。”开幕式上,轨道集团董事长王智介绍。

此前,马列波在中国美术馆、江苏省美术馆、南通市美术馆等专业展馆展出并获奖。他的版画风格独特、线

条灵动,表现方法常介于具象与抽象之间,有的作品色彩分明、质感厚重,有的作品贴近生活、情感细腻。这些便是他的画作能让人耳目一新、产生共鸣的支撑和基础。本次画展共展出马列波近年来创作的 70 余幅作品,题材丰富、风格多变、异彩纷呈。

记者了解到,本次书画展由南通市文学艺术界联合会、南通轨道交通集团有限公司、南通大学艺术学院联合主办,将持续一个月至 11 月 20 日结束,市民乘客可前往地铁 1 号线图书馆站“文化长廊”免费观展。

记者蒋娇娇 通讯员姜一鸣



宣传到家

昨天,居民在楼道里看宣传栏。近日,启东市香格花园小区 12 号楼 3 单元楼道墙上设置了关于垃圾分类、环境整治、志愿服务等内容的趣味贴纸和知识问答,让居民在上下楼时就能学习相关知识。通讯员朱俊俊 记者黄海